#### 安陽明報

## 强能力 锻作风 优服务 促发展

# 定期宣讲强队伍 严格执法重监管

-殷都区实施应急管理能力大提升工程纪实

□本报记者 梁亚杰 通讯员 任志勇

8月5日,在殷都区应急管理局会议室里,殷都区"应急人开讲"学习教育正在举行,来自全区应急管理系统的60余名干部职工全神贯注地听讲,不时拿笔在本子上记录着。

殷都区应急管理局政策法规股股长梁志光精心准备的课题《安全生产行政处罚实务》受到了全体干部职工的一致好评:"这个课程让我们更深刻地认识到安全生产的重要性以及肩负的重要职责。"

开展"应急人开讲"学习教育是殷都 区实施应急管理能力大提升工程的一部 分。"应急人开讲"学习教育采取全员参 与、邀请专家、现场教学的方式,每周五下 午定期举行。"应急人开讲"学习教育所讲 内容涉及党的建设、防灾减灾、安全监管、 应急救援等多个领域,目前已开展了12 期。"'应急人开讲'学习教育非常受欢迎, 宣讲人员精心准备宣讲内容,听课人员均 来自我区应急管理系统,这对于他们提升 安全意识、强化安全职责具有重要意义。"殷都区应急管理局负责人介绍。

"应急人开讲"学习教育是殷都区实施应急管理能力大提升、进行整体工作安排的一个缩影,也是该区围绕"能力作风建设年"活动和郑州"7·20"特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作补短板、强弱项、抓队伍的具体体现。今年年初以来,在守牢安全生产基本面、强化专业队伍建设、严格执法等诸多措施下,殷都区综合应急能力得到了显著提升,工作高点经具

殷都区防灾减灾救灾能力得到了显著提高。殷都区加大资金投入,强化平台建设,及时补充应急物资储备,使全区应急指挥能力、应急救援能力和应急物资保障能力等得到了综合提升。2021年,殷都区投资240余万元,在全市建成了首个区级应急指挥平台;2022年上半年投资200余万元,在全市各县区率先实现与乡镇(街道)在实时视频监测系统上的互联互通,监测点位覆盖城区主要积水点、重点铁路涵洞、重点水库等,打

通了应急指挥的"最后一公里"。今年6月,殷都区蓝天救援队正式注册成立,共有52名队员,是殷都区第一家区级兼职应急救援队伍。在殷都区应急管理局的指挥调度下,殷都区各乡镇(街道)不断完善物资储备计划,适时补充、增加救灾物资。今年年初以来,全区新购进300余万元的救灾物资,其中包括4辆长城炮汽车、2部车载电台、100部对讲机以及25部天通卫星电话。

应急干部队伍建设显成效。"应急人

开讲"学习教育成功开展12期,在全区应急管理系统引起强烈反响,被国家、省、市媒体争相报道。殷都区应急管理局2020年公开招聘6名专业技术人员,2022年引进6名具有研究生学历的专业技术人员,涉及水利、安全、地质、化学等工程类专业。高层次专技人才的引进壮大了殷都区应急管理专业技术队伍规模,缓解了该区专技人才匮乏的局面。7月,殷都区应急管理局党委组织开展了述职评议,中层以上干部对今年上半年各自工作进行总结,并分析问题、制订计划,接受全体干部

职工考评、打分,起到了分享交流、共同提高、促进工作的积极作用。

检验应急管理能力的一个重要标准 是能否守住安全生产基本面。殷都区通 过建立完善领导机制、持续开展专项整 治、严格安全监管执法,守牢安全生产底 线。目前,殷都区共成立了12个安全生 产专项整治工作专班,涉及燃气、消防、 建筑施工、道路交通、危险化学品、特种 设备等重点行业领域,确保了常态化 进全区安全生产工作。殷都区应急管理 进全区安全生产工作。殷都区应急管理 局对在执法检查中发现的问题隐患保管, 杜绝"只检查不执法不处罚"等走过场、 挠痒痒现象。今年年初以来,殷都区对 相关责任企业行政处罚253.7万元,确保 了执法到位、执法见效。

股都区应急管理局负责人说:"在全体应急管理干部的共同努力下,股都区在市安委会办公室上半年组织的两次月度考评中,1次获得第一名、1次获得第三名。我们将继续努力,通过扎实有效的工作,进一步提升全区应急管理能力。"







## 千年古镇成年轻人打卡胜地

——水冶老街改造提升见闻

□本报记者 梁亚杰 通讯员 炎富玲 鲍佳欢

夜幕降临,华灯初上,走在青石板铺就的小路上,路旁一盏盏灯笼高高悬挂,照射着古色古香的门店。墙壁上,酒肆的旗帜随风摆动;大街上,游客的喧嚣声浪正盛。"这里的夜景真漂亮,路旁有一些网红店铺,风格非常适合拍照,趁着周末,我和朋友约好来这边打卡。"8月6日晚,正在殷都区水冶老街拍照的王女士说。

走在改造过的水冶老街,处处都能感受到它的魅力、活力。白天,慈祥的老人摇着扇子,坐在自家门前闲话家常;夜晚,门店灯光亮起,各色小吃散发出诱人的香气,灯光、美食和非遗成为这里闪亮的符号。穿过老街,很快就来到珠泉河畔,身着汉服的年轻人多了起来,在小桥流水和雕梁画栋的映衬下颇具古典意境,灯光、水流、古建筑交织在一起,令游人沉醉。

水冶镇相关负责人介绍,水冶老街改造在实施上注重再现原有的传统文化、建筑风貌。"改造后的老街于6月对外开放。现在,这里已经建成了集文化传承、休闲娱乐、餐饮美食和民俗体验于一体的生态古建筑群。生态古建筑群传承千年

古镇商魂,复兴百年老街风貌,再现了千年古镇繁荣昌盛的商贸景象。"该镇负责人说。

作为一座千年古镇、文化名镇,水冶镇自古便是晋、冀、鲁、豫四省重要的商品集散地。如今,经过改造,它再次恢复了昔日的繁华盛景。"老街承载着水冶人人情感记忆,实现老城复兴发展是水冶人共同的期盼,水冶老街改造提升项目是区、时期盼的及时回应,包括珍珠泉景区、历史文化街区改造以及建设水冶特色、功造提升项目的完成使老街成为化、差异化的夜间消费场景吸引了一批年轻的粉丝,逐步建立起富有影响力、彰显表城特色的'夜经济'品牌。"该镇相关负责人说。

据了解,在下一步的规划中,水冶镇将在现有老街改造提升基础上,进一步对珠泉河实施综合整治,实现"泉水夜游的升级",这就是殷都区水生态暨水冶特色小镇建设项目。殷都区现代农业生态水系建设指挥部办公室副主任单风芹表示:"实施内容主要有珠泉河河道治理及景观工程、珍珠泉公园修缮与维护工程、水冶古镇建设及交通工程。项目完成后,可有效提高河



水冶老街夜景(王富强 摄)

道的防洪减灾能力,为群众提供一个优美的水域环境,同时也可以让水冶镇的历史文化遗存得到良好保护和开发利用。这个项目完成后,珍珠泉公园、水冶古镇、珠泉

河河道景观、马氏庄园这四处风景区将串联成一体,形成'一泉一街一河一庄园'的特色旅游带,使水冶镇的文旅产业实现大发展。"



#### 安阳·殷都区

AN YANG·YIN DU QU ——
努力创造新殷都

殷都区

### 文艺战线采风 展示发展成就

本报讯(记者梁亚杰)《积善之家必有余庆》《铜冶古镇散记》《时节》……这些天,一篇篇和铜冶镇相关的文艺作品在微信朋友圈被广泛转发、点赞。8月9日,殷都区作协相关负责人介绍,这些作品由殷都区20余位文艺战线的同志即兴创作而成,通过真挚细腻的情感把铜冶镇实施乡村振兴带来的巨变直观描绘出来。

由殷都区委宣传部、区文联、区作协联合安阳市艺术研究所、铜冶镇政府举办的"喜迎二十大,杨皂故里话桑麻"采风活动日前结束。在全天的行程中,采风人员参观杨皂故居,走进乡村振兴示范村,参观辖区重点企业。采风活动结束后,文艺战线人员根据自己的亲身感悟挥洒笔墨、即兴创作。

区作协相关负责人说:"为迎接党的二十大,殷都区文艺战线人员在区委宣传部和各乡镇政府的支持下开展了系列采风活动。采风人员走农村、进企业,收集了大量资料,通过文字、图片、视频等多种创作形式,全景展示殷都区在经济社会发展上的成就。"

本次活动是"喜迎二十大"系列采风活动的第三场。 在前两场活动中,采风人员分别以"重走跃进渠""流光溢 彩话珠泉"为主题讴歌红色精神,盛赞珠泉河整治成效。 根据计划,采风活动还将举办两场,将根据实际情况进行 适时调整。"采风人员将紧密结合区委、区政府重点工作 进行创作,以满腔热情展示殷都区经济社会发展成就,讴 歌殷都区人民的幸福生活。"区作协相关负责人说。

区城管执法局

# 开展村镇专项整治提升城市文明水平

本报讯 (记者 刘斐 通讯员 代欢欢)"连日来,我们集中统一部署,按照最严要求、最高标准,落实各项环境秩序管控措施,确保城区环境美观有序。"8月8日,殷都区城管执法局党组成员、副局长牛顿说。

据了解,8月3日以来,殷都区城管执法局相关领导及工作人员成立督导组,到水冶镇茶棚村、北街村、小东 关村督导创建全国文明城市村镇专项整治提升工作。

为进一步推进村镇专项整治提升工作,该局按照《殷都区创建全国文明城市村镇专项整治提升实施方案》要求,组织督导组开展大走访、大排查、大整治活动,深入主次干道、背街小巷、农贸市场及老旧小区等加紧落实整改,对沿街店面卫生秩序、车辆停放秩序等情况进行实地查看;针对问题进一步细化措施,紧盯重点区域和薄弱环节,加大对遛狗不牵绳、墙面乱涂乱画等不文明行为的检查力度,不断提升乡镇精细化管理水平;提高政治站位,坚持为民、靠民、惠民,突出共建、共治、共享,针对重点、难点问题,持续精准发力,做到责任再压实、工作再细化、成效再提升,全力打好创建全国文明城市攻坚战。

"下一步,殷都区城管执法局将咬定目标持续发力,继续做深、做细、做实各项管理整治工作,巩固治理成果,不断提升城区文明水平。"牛顿表示。

水冶街道

### 你我共同牵手 护航孩子成长

本报讯(记者 梁亚杰 通讯员 李维平)8月5日上午,水冶街道在辖区开展了"护苗"专项行动宣传活动。 工作人员及志愿者通过发放宣传页、向孩子家长介绍相 关知识,呼吁大家共同营造良好环境,为孩子健康成长护

净化社会文化环境,引导未成年人养成正确的上网习惯、阅读习惯是社会各界共同的期待。在当日的活动中,工作人员及志愿者先后来到体育场、文娱广场等人口密集场所,向群众介绍"护苗"专项行动的情况。工作人员及志愿者从日常细节着手,呼吁家长引导孩子从小养成注重知识产权保护、文明上网和阅读的习惯;针对中小学生处于暑期、在居家环境中自律性差的特点,号召家长督促孩子通过阅读健康有益的正版书籍陶冶情操,适度娱乐,防止沉迷网络和游戏,养成文明健康的上网习惯。

活动中,工作人员和志愿者还通过更新宣传栏内容、 悬挂条幅、发放宣传手册等方式,把宣传内容传达给广大 居民,营造"你我共同牵手、护航孩子成长"的浓厚氛围, 增强了宣传效果。

水冶街道负责人表示:"让孩子在良好的阅读环境和风清气朗的网络环境中增加知识积累、快乐健康成长本就是社会各界共同的责任。'护苗'专项行动关爱未成年人,为孩子排除成长路上的隐患点,净化了社会文化环境,让'绿色阅读、文明上网'成为了共识。宣传活动起到了应有的作用。"